

世界粮食计划署警告多国面临饥荒危险

数十个国家或出现空前饥荒

环球热点

联合国世界粮食计划署执行干事戴维·比斯利6月30日警告,如果不采取进一步行动应对粮食短缺,数十个国家可能出现“空前”严重的饥荒。

比斯利在意大利南部城市布林

迪西一场讨论人道主义援助的二十国集团活动上表示,去年,二十国集团领导人承诺增加资金投入,帮助全球因新冠疫情冲击而陷入困顿的人,现在必须再次这么做。“我们需要更多支持。”

“我们原本以为,到2020年底,新冠疫情就会远去,结果却卷土重来,出现‘德尔塔’及其他变异毒株。”比斯利认为,对已然遭受疫情灾难性冲击的

低收入和发展中国家而言,疫情反弹的破坏力更加严重。

世界粮食计划署呼吁各国捐款60亿美元,以帮助43个国家处于饥荒边缘的4100万人。一些非洲国家已经出现类似饥荒的情况。

“这些不只是数字或统计,而是有真名实姓、真实存在、脆弱而目的确在挨饿的人。”比斯利在与意大利

外交部长路易吉·迪马约的联合记者会上说,如果不解决他们的粮食需求,今后6到9个月可能出现“空前严重的可怕饥荒”,一些国家将陷入不稳定并出现大规模逃难。

法新社报道,一些援助机构说,疫情加剧了由冲突、气候变化、经济动荡引发的粮食短缺。

(新华社微特稿)

澳大利亚:生日聚会24人感染新冠病毒

澳大利亚新南威尔士州一场生日聚会发生新冠病毒超级传播事件,24名参加者确诊感染。

据美国商业内幕新闻网站6月30日报道,30人6月19日在悉尼市西霍克斯顿地区参加生日聚会,聚会后接受新冠病毒检测,其中24人检测结果呈阳性,6名检测结果呈阴性者参加聚会前完成新冠疫苗接种。

按照新南威尔士州卫生部长布拉德·哈泽德的说法,24名感染者都没有接种疫苗,另外6名接种过疫苗的参加者虽然有感染风险,但并未被感染,“凸显了接种疫苗的重要性”。

据报道,另有7例新增新冠确诊病例关联这次生日聚会。

新南威尔士州新一轮疫情始于6月16日。该州是澳大利亚人口第一大州,首府悉尼是全国人口最多的城市,全国2500万人口的五分之一居住在悉尼。卫生部门确认本轮疫情为德尔塔毒株引发。

澳大利亚国库部长乔希·弗赖登伯格28日告诉澳大利亚广播公司,德尔塔毒株在澳大利亚出现意味着疫情进入新阶段,澳大利亚抗疫面临“关键时刻”。

澳大利亚累计新冠确诊病例3万多例,累计死亡病例超过900例。澳大利亚疫苗接种进展缓慢,目前完成疫苗接种人口仅占全国人口5%。

(新华社微特稿)

伊朗批准紧急使用第二款国产疫苗

新华社德黑兰6月30日电 伊朗卫生部6月30日批准该国研制的第二款新冠疫苗投入紧急使用。

据伊朗卫生部长纳马基介绍,伊朗巴斯德研究所研制的这款疫苗是该国研制的第二款新冠疫苗,已进行三期临床试验。伊朗卫生部已批准该疫苗的紧急使用许可。

今年6月14日,伊朗批准该国研制的首款新冠疫苗投入紧急使用。

目前,伊朗新冠疫情仍较为严峻。

纳米比亚再次实施全国封闭隔离

新华社温得和克6月30日电 纳米比亚总统根哥布6月30日宣布,该国将从7月1日起再次实施全国封闭隔离,以应对新冠疫情。

根哥布当天在疫情防控通报会上说,目前新冠病毒在纳米比亚社区广泛传播,过去15天全国累计死亡病例513例,日均新增确诊病例1798例,检测阳性率为41%。尽管封闭隔离措施会对经济产生破坏性影响,但必须采取必要措施保护民众的生命健康。

根哥布说,封闭隔离期间全国将禁止跨地区人员流动,相关限制措施包括公共场所集会人数上限为10人;宵禁时间延长为每日21时至次日4时;暂停所有接触性体育运动等。各项限制措施将从7月1日起实施,有效期至7月15日。

纳米比亚2020年3月14日报告首例新冠确诊病例,同年4月14日至5月4日曾实施全国封闭隔离。

欧盟启用“新冠数字旅行证书”



为方便欧盟成员国公民在欧盟境内自由流动,欧盟定于7月1日启用“新冠数字旅行证书”。欧盟“新冠数字旅行证书”显示旅客是否完成疫苗接种、新冠病毒检测结果是否阴性以及近期康复后是否获得免疫。

上图:7月1日,旅客排队进入比利时布鲁塞尔机场出发大厅。

新华社发

英国单日新增新冠确诊病例数继续攀升

新华社伦敦6月30日电 英国政府6月30日发布的数据显示,该国单日新增新冠确诊病例数继续攀升,当天新增确诊病例26068例,再创今年1月底以来单日新增确诊病例数新高;累计确诊4800907例。

数据还显示,英国当天新增新冠死亡病例14例,累计死亡128140例;超过4470万人已接种第一剂新冠疫苗,完成两剂疫苗接种的人数超过3280万。

英国专家组建议9月启动疫苗加强针

英国专家组建议9月起开展新冠疫苗加强针接种,以降低冬季新冠病毒传播风险。按照英国媒体说法,虽然英国政府尚未作出最终决定,但英国公共医疗服务体系国民保健制度已着手制订相关计划。

据英国《卫报》6月30日报道,英国政府在疫苗和免疫领域的独立专家组“疫苗接种与免疫联合委员会”建议,应做好9月启动疫苗加强针接种工作的计划,具体分两步,优先为70岁及以上老人和一线医护人员等人接种,其次为50岁及以上人群以及16岁至49岁流感或新冠易感者等接种。

泰国普吉岛向外国游客有条件开放

泰国度假胜地普吉岛7月1日起向来自新冠疫情低风险国家且完成新冠疫苗接种的游客开放。按照泰国总理巴育的说法,这是泰国重新开放的“第一步”。

巴育当天飞抵普吉岛,以示对这一热门旅游目的地的支持。他发表讲话说,普吉岛重新开放不仅关系着这一岛屿,更关乎泰国全国的旅游业。

旅游业是泰国经济的支柱产业,疫情前旅游业收入占该国国内生产总值的20%。普吉岛更是严重依赖旅游业,占比达到95%。今年1至5月,普吉岛接待游客不到50万人次,几乎全是本国游客;去年同期,300多万人次游客到访普吉岛,其中200万是外国游客。

根据泰国政府6月下旬批准的“普吉岛旅游沙盒计划”,普吉岛7月1日起向符合条件的游客开放。这些条件包括:来自泰国政府认定的新冠疫情低风险国家、完成新冠疫苗接种、持72小时内的新冠病毒检测阴性报告、有保额10万美元以上的新冠治疗保险。符合条件的外国游客进岛后免除隔离,但需

自费接受3次新冠病毒检测,费用总计大约300美元。

目前泰国只允许外国游客直飞普吉岛,相关部门正在协调从曼谷转机事宜。游客在普吉岛待满14天且新冠病毒检测结果为阴性,方可前往泰国其他地区。

这一试点计划如果顺利,后续将推广到苏梅岛等旅游胜地。泰国政府希望在4个月内全面开放旅游业,前提是疫情不反弹。目前普吉岛单日新增新冠确诊病例保持在个位数。

专家表示,鉴于多数年轻人尚未完成第二剂新冠疫苗接种,今年冬季可能不需接种加强针。专家组建议接种加强针者同时接种流感疫苗。为推进接种进度,加强针只有一剂。

路透社报道,多名英国政府官员已建议开始相关准备工作。新任卫生大臣赛义德·贾维德说,英国目前的疫苗接种工作是在为受疫情冲击的民众“重建自由”,而“疫苗加强针接种计划将保护这种自由”。

英国监管机构迄今批准接种的新冠疫苗中,多数需接种两剂。按照路透社说法,现阶段英国成年人

“解封”推迟到7月19日之后。

英国首相约翰逊6月14日晚宣布,鉴于德尔塔毒株(印度首先报告的B.1.617.2变异新冠病毒)正在英国部分地区快速传播,英格兰地区将推迟4周执行最后阶段的“解封”措施。按照此前公布的“解封”路线图,如果新冠疫情影响稳定,英格兰地区原定在6月21日实施最后阶段的放宽措施,取消剩余的防疫限制措施。

中85%已接种第一剂疫苗,超过60%完成全部两剂接种。数据显示,目前疫苗保护效力可持续至少6个月。

在英国政府资助下,英国5月开始对新冠疫苗加强针展开临床研究,评估7款不同疫苗。每名志愿者接种的加强针疫苗不一定与其先前接种的疫苗相同。

疫苗接种与免疫联合委员会说,今后数月内将继续评估新产生的科学数据,包括有关现有疫苗免疫效力持续时长的数据。委员会“关于加强针的最终建议可能变动很大”。

(新华社微特稿)

罕见热浪袭击加拿大西部

当地猝死人数骤增



据加拿大电视台6月30日报道,加拿大西部的不列颠哥伦比亚省连日来遭受罕见热浪袭击,致使该省不少地区气温超过45摄氏度,个别地区高达49.6摄氏度。不列颠哥伦比亚省法医服务处6月30日

说,近五日内有至少486人猝死,为同期平均值的三倍,其中大部分死亡应该与高温酷暑有关。

上图:6月29日,一名女子带着三个孩子在加拿大温哥华街头骑行。新华社/法新

美众院成立特别委员会调查国会山骚乱

新华社华盛顿6月30日电 民主党掌控的美国国会众议院6月30日决定成立一个特别委员会,调查1月6日国会山骚乱事件。

这项决定以222票赞成、190票反对在众议院获得通过。众议院基本按照党派立场投票,仅2名共和党众议员加入民主党阵营投了赞成票。

特别委员会将由民主党人领导,由众议长佩洛西任命委员会主席和大部分委员会成员,任务是调

查国会山骚乱事件的“事实、情况和原因”。部分共和党众议员批评委员会组成过于党派化。多位分析人士认为,两党目前在为明年中期选举做准备,委员会调查有可能持续到明年,预计将引发新的党派之争。

国会参议院6月8日就国会山骚乱事件发布调查报告,认为多个联邦机构严重误判且未充分分享所截获的相关情报,是导致骚乱事件发生的重要原因。

一难民船在意大利南部海域倾覆

至少7人死亡 搜救工作仍在进行

新华社罗马6月30日电 意大利海岸警卫队6月30日发表声明说,一艘难民船当天在该国南部兰佩杜萨岛附近海域倾覆,目前46人获救,7具遇难者遗体被发现,搜救工作仍在进行。

声明说,意大利海岸警卫队当天接到来自一艘难民船的求救电

话,随后展开救援。该船距兰佩杜萨岛约7海里,船上载有约60人。由于超载,船上难民剧烈移动等原因,船只在救援开始前发生倾覆。

国际移民组织总干事安东尼奥·维托里诺在社交媒体上表示,今年以来至少有700人在试图穿越地中海时丧生。

称美国参与英舰越界事件

普京:挑衅者不可能赢得战争

俄罗斯总统普京6月30日说,英国驱逐舰日前在黑海海域侵犯俄罗斯边界是蓄意挑衅之举,且美国也参与其中并观察俄方应对,而即使俄方击沉英舰,也不会引发大规模战争,因为挑衅者知道他们不可能在这场战争中取胜。

普京当日在电视直播节目“与普京直接连线”中回答俄罗斯民众关心的各种问题,持续3个多小时。他说,英舰越界事件“显然是一次挑衅”,不仅英方,美方也参与其中,美国一架侦察机事发当天早些时候从希腊起飞,目的是观察俄方如何应对英舰的行为。

普京说,这一事件中,对方“首先追求的是达成军事目标,也就是动用侦察机观察我方部队如何阻止这类挑衅,想要观察(俄方)采取哪些行动及其位置”,而俄方识破对方目的,因此在回应时仅留下俄方所认为必要的信息。

俄罗斯国防部6月23日说,英国海军“保卫者”号驱逐舰当天中午在黑海西北区域活动时越过俄罗斯边界,俄黑海舰队与俄联邦安全局为制止其侵犯边界行为,被迫

开火警告将其驱离。英国国防部同一天发表声明,否认英国军舰在黑海遭俄方开火驱逐,称该舰当时“正遵循国际法无害通过乌克兰领海”。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫6月24日说,英国驱逐舰在黑海海域侵犯俄边界的行是蓄意挑衅和有准备的,英方此举违反国际法,不可接受。

普京在连线节目中说,即使俄方当时击沉英方军舰,也难以想象“会引发大规模战争,因为那些发起(挑衅)的人知道,他们不可能在这样一场战争中成为胜利者”。

普京说,英舰越界事件发生在他与美国总统拜登在瑞士日内瓦会晤后不久,背后有“政治因素”。“在日内瓦的会议刚结束,为什么需要这场挑衅?它的目的是什么?”

“世界正在经历一场剧变”,普京说,“我们的美方伙伴认识到这一点,这也是举行日内瓦会晤的原因。然而,另一方面,他们试图保持统治地位,因而出现了各种威胁性和破坏性举动,如军演、挑衅和制裁。”

(新华社专稿)

美国佛罗里达州:

塌楼事故死亡人数升至16人



美国佛罗里达州迈阿密-戴德县县长卡瓦6月30日在新闻发布会上说,救援人员又找到4具遇难者遗体,事故造成的死亡人数升至16人,仍有147人下落不明。

上图:6月30日,救援人员在美国佛罗里达州迈阿密-戴德县的住宅楼坍塌事故现场搜救。

新华社/路透

受疫情影响 日本平均地价6年来首次下跌

日本政府7月1日发布的数据显示,受新冠疫情影响,各地城镇主要道路沿线的土地价格(路线价)平均比前一年下降0.5%,为6年来首次下跌。

作为基准地价,路线价由日本国税局发布公示,以每年1月1日为评估时点。相比去年同期,日本47个都道府县中有39个地价下跌,东京

都、大阪府、爱知县等13地由升转跌。

静冈县的路线价跌幅最大,达1.6%,岐阜县和爱媛县均下跌1.4%。

去年有21个都道府县路线价上涨,今年只有7个。福冈县涨幅最大,达1.8%。冲绳县上涨1.6%,但远不及去年10.5%的涨幅。

都道府县地方政府所在城市中,今年有22座城市的路线价下跌,去年

只有1座。下跌比较明显的是以往吸引海外游客的热门旅游景点和主城区。

奈良县首府奈良市大官街地价下跌12.5%,兵库县首府神户市的三宫中心街、大阪府首府大阪市的御堂筋大街,跌幅分别达9.7%和8.5%。

各都道府县首府中今年只有8座城市的路线价上涨,而去年有30座。

东京银座商业区“鸟居堂”前的银

座中央大道连续36年居全国路线价首位,每平方米高达4272日元(约合248.5万元人民币),但同比下降7.0%,是连续7年上涨后首次下跌。

日本国土交通省今年3月23日发布住宅、商业和工业用地的基准地价,因受疫情影响同样比一年前下降0.5%,也是6年来首次下跌。

(新华社微特稿)